

«Влияние психологического климата семьи на эмоционального развития ребенка»

Тест «Рисунок семьи»

Для маленького ребенка семья – это мир в котором он живет, действует, делает открытия. Именно члены семьи играют огромную роль в формировании личности ребенка.

Родители – наставники, хранители.

Бабушки и дедушки – создатели духовной жизни ребенка, хранители информации опыта, мудрости.

Братья и сестры - пример для подражания, источник заботы, или обязанностей

В целом семья

- обеспечивает базовое чувство безопасности, она дает ребенку возможность без страха и опасения взаимодействовать с окружающим миром;

- является источником необходимого жизненного опыта, где дети учатся необходимым моделям

Поведения. Определяет степень свободы действий ребенка.

- Общение в семье влияет на мировоззрение, позволяя определять собственные нормы и правила.

Благополучию ребенка способствует доброжелательная атмосфера и такая система семейных отношений, которая дает чувство защищенности, любви, приятия, поэтому морально-психологический облик семьи – это своего рода школа общения с людьми в которой ребенок осваивает социальные формы выражения чувств. (Радость, сочувствие, гордость, обида, злость, любовь,

И наша с вами задача способствовать успешному развитию эмоциональной сферы, нравственных качеств, чувства уверенности в себе, позитивного восприятия мира.

Мы часто сталкиваемся с такими нарушениями эмоциональной сферы как тревожность, агрессия, импульсивность и, как правило, это следствие нарушений родительско-детских отношений.

Сегодня мы с вами постараемся заглянуть в ваши семьи глазами ваших детей. Для этого мы провели исследование **«Рисунок семьи»**, но прежде чем приступить к анализу рисунков давайте определимся, что же такое «идеальная семья», или положительный «психологический климат».

- спокойная атмосфера любви, уважения, где у каждого есть свои обязанности, традиции.

Слайд 2 «Моя семья»

Изображение всей семьи рассматривается как один из показателей благоприятной семейной ситуации. В данном случае об этом говорят улыбчивые лица, непосредственная близость членов семьи друг от друга.

Отсутствие какого либо члена, или искаженное его изображение говорит о негативном отношении, конфликте между этим членом семьи и ребенком.

Отсутствие ребенка на рисунке проявляется как проявление чувства одиночества, недостаток внимания, ощущения вины, за то, что не принимается членами семьи. И это противостояние любви и злости по отношению к родным часто выливается в агрессию и негативную демонстративность.

Слайд 3

Расстояние между фигурами

отражает эмоциональную дистанцию по отношению членов семьи с точки зрения ребенка. На слайде виден тактильный контакт отца, мамы, сестренки. Сам ребенок находится в стороне. Кто ближе психологически, того он изобразит рядом. Так же о «психологическом комфорте» семьи говорит хаотичное изображение членов семьи на рисунке.

Слайд 4

Члены семьи разъединенные барьерами, показывают на конфликтность семейных отношений между разъединенными.

Слайд 5,6

Увеличенное изображение члена семьи говорит о его доминировании в семье. Это может быть и негативное явление. В этом случае изображение

будет искаженным, заштрихованным. Изображение себя на равне с остальными членами семьи свидетельствует о признании своей значимости.

Слайд 7

Выражение лиц нарисованных членов семьи может быть отражением своих чувств к ним, или представление того как тот относится непосредственно к ребенку. В данном случае – большой рот – источник угрозы.

Слайд 8 Посторонние предметы.

В заключении ребенку предлагалось несколько вопросов по рисунку

Чем вы заняты на рисунке? Вам весело, или грустно? И я предлагаю вам определить психологический портрет семьи исходя из ответов детей.

Слайд 9.

Слайд 2

Каждый конечно же сам даст оценку психологическому климату в своей семье. А мне остается напомнить, что если ребенок живет в доброжелательной обстановке, чувствует свою значимость в семье. Положительно взаимодействует со всеми членами семьи, которые его окружают. Тогда ребенок растет открытым, доброжелательным, с адекватной самооценкой, ориентированный на успех в достижении цели.